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Δημοσιεύουμε στο παρόν ένθετο διαφάνειες από PowerPoint δύο ομιλητών μας οι οποίες προσφέρουν: 1ον. Οπτική κατανόηση: Οι χάρτες 
και τα δεδομένα για τις περιοχές έρευνας υδρογονανθράκων παρουσιάζονται αποτελεσματικά με τη χρήση οπτικών υλικών. 2ον. Ιστορική 
τεκμηρίωση: πρόκειται για ιστορικά ντοκουμέντα, τα οποία αποδεικνύουν με σαφήνεια τη σημασία των μέχρι σήμερα ερευνών στον ελληνικό 
χώρο, σε ξηρά και σε θάλασσα. 3ον. Επιβεβαίωση μεγέθους: Η Ελλάδα διαθέτει τόσο σημαντικά αποθέματα ώστε η εκμετάλλευσή τους θα 
μπορούσε να εκτινάξει την ελληνική οικονομία.

Ο κ. Ζεληλίδης, στην παρουσίασή του, αναφέρεται στις εντυπωσιακές έρευνες της ομάδας του για την ύπαρξη «πεδίων υδρογονανθράκων 
από την Κεντρική Ελλάδα (Μεσοελληνική Αύλακα) έως τα Διαπόντια Νησιά, τη δυτική Ελλάδα και την Κρήτη, μέχρι και την Κάρπαθο». 
Παράλληλα, επισημαίνει την ύπαρξη υδριτών στην περιοχή του Καστελόριζου. Αντίστοιχα, ο κ. Γεωργίου αναφέρεται σε εκτεταμένες μελέτες 
της κρατικής αρχής ΕΔΕΥΕΠ και του Ινστιτούτου Ενέργειας ΝΑ Ευρώπης (ΙΕΝΕ). Όσον αφορά τον όγκο αυτών των αποθεμάτων, τονίζει: «Όλες 
οι δημοσιευμένες μελέτες από πετρελαϊκές και τεχνικές εταιρείες, ακαδημαϊκούς φορείς και ινστιτούτα συμφωνούν ότι η ανακάλυψη και 
εκμετάλλευση κοιτασμάτων φυσικού αερίου είναι εφικτή, σε ποσότητες ικανές όχι μόνο να καλύψουν τις ανάγκες της χώρας, αλλά και να 
ανταποκριθούν σε μεγάλο μέρος των ευρωπαϊκών αναγκών, αντικαθιστώντας τις εισαγωγές από τη Ρωσία». Επίσης παρουσιάζει ακριβώς την 
επίσημη εκτίμηση των αποθεμάτων αυτών. Η εκτίμηση αυτή δείχνει ότι ο ορυκτός πλούτος που διαθέτει η χώρα, είναι τόσο σημαντικός ώστε 
η αξιοποίηση του θα μπορούσε να συμβάλει τα μέγιστα στην ανατροπή της τωρινής πορείας φτωχοποίησης της χώρας και των πολιτών της, 
βελτιώνοντας καθοριστικά τις προοπτικές οικονομικής ανάπτυξης και βοηθώντας έτσι και στην αντιμετώπιση φαινομένων όπως η φυγή νέων 
επιστημόνων στο εξωτερικό και η δραματική τωρινή υπογεννητικότητα. Αντ’ αυτού όμως, κυριαρχούν τα τελευταία χρόνια φαινόμενα όπως: 
ασάφεια κυβερνητικών προθέσεων και δηλώσεων, νομοθετικά κενά που επιτρέπουν την εύκολη προσφυγή διαφόρων σωματείων εναντίον 
ερευνών, γραφειοκρατία και βραδύτητα στις διοικητικές και δικαστικές διαδικασίες, έλλειψη υποδομών ,όπως λιμάνια που δεν είναι έτοιμα 
να εξυπηρετήσουν τις ανάγκες των εξορύξεων, και άλλα τέτοια φαινόμενα που δημιουργούν υπερβολική ανασφάλεια για τον επενδυτή και 
δίνουν ένα συνολικό μήνυμα έλλειψης πολιτικής βούλησης. 

Η τωρινή κατάσταση εγείρει ένα τεράστιο θέμα δημοκρατίας και υποστηρίζει την ανάγκη διαμόρφωσης μιας διακομματικής εθνικής 
στρατηγικής τουλάχιστον εν μέρει εμπνευσμένης από το παράδειγμα της Νορβηγίας όπως αναφέρουμε και στο αρχικό μήνυμα του εκδότη 
του τεύχους τούτου.


